



□评论员观察

在疫情防控常态化的今天,疫情防控形势依然严峻,仍然需要减少非必要的人员流动,防止各种疫情“输入”。能不聚集就不要聚集,能少扎堆就少扎堆,千万不要心存侥幸,以免给新冠肺炎“超级传播”创造机会。

1传102,“超级传播”再敲防疫警钟

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 王学钧

1传102!1月17日下午,吉林省召开疫情防控新闻发布会通报,吉林省本次疫情传播链条清晰,为黑龙江省望奎县无症状感染者输入吉林省后引发本地传播,其中102例续发感染者为同一输入病例林某传播,目前发现其已引起79名密切接触者、23名次密切接触者感染。

从流行病学的角度看,这显然是一次“超级传播”。作为一种传染性极强的传染病,新冠肺炎特别容易形成烈度超过“1传10”的“超级传播”现象。疫情发生以

来,相关新闻时有耳闻。仅在东北地区,也早已有着诸如哈尔滨“1传44”、大连“1传33”之类的“先例”。尽管如此,一个人引发102人感染,如此严重的“超级传播”还是足以令人震惊。更何况,相关流调溯源还在继续,“超级传播”的链条也许还会拉得更长。

这次“超级传播”再次为疫情防控敲响了警钟。作为“1传102”中的“1”,新冠肺炎无症状感染者林某来自外地,属于输入病例。据报道,林某从事个体营销职业,黑龙江籍,近期多次往返于黑、吉两省,活动范围广,接触人员多。1月6日至11日,这位“培训讲师”曾先后在吉林省公主岭市、通化市的

两家养生馆开展过4次对中老年人的营销推广活动,在不知不觉中将新冠肺炎病毒传染给了参与活动的人员。

这无疑是一种提醒——在疫情防控常态化的今天,疫情防控形势依然严峻,仍然需要减少非必要的人员流动,防止各种疫情“输入”。

这次“超级传播”跟人群聚集有关。在很大程度上,这次“超级传播”是因为两个养生馆举办的四次“养生培训”。作为一种营销手段,“养生培训”将三四十人聚集在不足一百平米的密闭空间里,在极少有人戴口罩的情况下进行“亲切交流”。也正是因为有

了这样的扎堆,作为“养生讲师”的无症状感染者林某才成为“超级传播者”,将新冠肺炎病毒传染给了那么多的人。

这无疑是一种提醒——在“外防输入,内防反弹”的今天,不扎堆就是最好的养生。

由此看来,吉林省市场监管厅事后及时印发《关于加强对疫情期间以会议、授课等聚集方式开展营销活动监管的紧急通知》,要求开展全面摸排,引导经营者暂停会销现场活动,防止因聚集式活动导致疫情传播,实在是做了一件正确的事。

值得指出的是,这次“超级传播”中的被感染者多为老年

人。除了作为传染源的“养生讲师”,因参加“养生培训”而感染新冠肺炎者只有两人不到60岁。这些正忙着养生的老人,更易受到各种“养生讲座”的吸引。也恰恰是老年人群体,对气势汹汹的新冠肺炎最缺乏抵抗力,最容易被传染。

这无疑又是一种提醒——对老年人而言,无论某些“活动”多么有诱惑力,能不聚集就不要聚集,能少扎堆就少扎堆,千万不要心存侥幸,以免给新冠肺炎“超级传播”创造机会。家有老人者也该多多注意,以细致入微的看护让家里的老人远离各种聚集性传播。

出实招留人,为义乌点个赞

齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 孔雨童

牛年的春节很快就要来了。这将是个特殊的春节:全世界新冠“危机”未解,国内近期多地出现偶发聚集性疫情,而春节动辄几亿的人员流动,又将进一步冲击防疫防线,带来不小的疫情扩散隐患。在这一背景之下,从中央多个部门到地方的很多城市,都先后发出了“留在就业地过年”的倡议。

在众多倡议中,浙江义乌市于1月17日发布的一则通告,又尤其“特别”。

说其特别,是因为在这则通告

中,除了真诚建议“外来建设者、港澳台同胞、外籍友人留在义乌过大年”,还能看到当地政府为留下过年的务工者细细思忖和准备的诸多暖心又实在的措施细节。

比如,让外来务工者能有实在获得感的“新年红包”:《公告》规定,留义过年人员可通过支付宝申领“新年红包”电子消费券500元/人,可于2月11日(大年三十)——2月26日(元宵节)在全市线下消费场所使用;同时,鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”,支持企业合理安排生产、错峰放假调休,以岗留工、以薪留工。

比如,安排了很多措施来充分

保障大家春节期间的便利:《公告》规定春节期间义乌全市各大超市、快递网点正常营业;每天将通过微信公众号公布餐饮店、便利店、洗衣店等生活服务单位营业地图。

政府还提供了很多暖心福利:如文化馆、博物馆、图书馆、非遗馆、全民健身中心社区足球场等公共文化场馆及设施免费开放;停车场免收停车费,市内公交车免费乘坐;留义过年人员可免费获得20G/人的流量包(于2月3日-2月7日发放);1月22日-2月26日可免费收看义乌广播电视台有线数字电视节目和点播节目等等。

此外,对于春节期间开业的

餐饮企业,政府根据规模不同发放10万到3000元不等的补助;外来建设者春节不返乡,政府开通专门平台帮找工作;怕大家不回家过年情绪有波动,当地政府还开通了双语热线,过年期间如果有需求,还能随时找人聊聊天。

方方面面,不可谓不周到。值此全国万众一心,共筑战疫防线,保卫战疫成果的关键时刻,“留在工作地过年”的倡议固然应该获得理解支持,但对于有“回家过年”传统情结的国人来说,做出这样的决定,是需要克服一些情感需求的。在此情况下,地方政府俯下身来关注百姓所需所求,给予

真诚关怀,科学引导,实在奖励的行动,会让大众在“应该支持”之余,有更多“愿意支持”的回馈。

因此,我们想由衷地为制定这些高效又温暖政策的义乌市政府点个赞,为他们的“用心”留人点个赞。措施背后,能看到对每个普通个体的关注、重视和呵护。在过去的一年中,我们国家的“战疫”行动,也正是带着这种精神和态度,为每个普通人筑起了坚实的安全防线。

相信被温暖留下过年的工作者们,也会释放更多的温暖团结。在这样关键的时刻,这种温暖团结,也必将成为支撑我们战疫胜利的重要底色。

2亿元派奖+6300张千元加油卡 福彩刮刮乐新春大礼包惊艳来袭

福彩刮刮乐派奖营销活动开始啦!1月18日至3月5日,购买福彩刮刮乐“辛丑牛”10元或20元票的彩友,不仅有机会获得中国福利彩票发行管理中心送出的派奖奖金,还有机会中得价值1000元的加油卡。全国预计送出2亿元派奖奖金,全省送出6300张千元加油卡!

亿元派奖刮刮乐
送福送彩送油卡

1月18日0时至3月5日17时

(以销售系统实际兑奖时间为标准),中国福利彩票发行管理中心对购买10元、20元“辛丑牛”生肖票且单张彩票兑取50元、25万元以及100万元的购彩者给予派奖奖励,每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额。全国派奖奖金预计2亿元!

在福彩刮刮乐派奖活动期间,山东省福利彩票发行中心同步推出刮刮乐营销活动。期间,在山东省内购买福彩刮刮

乐10元、20元“辛丑牛”生肖票的彩友,每日9点至21点(活动最后一天为9点至17点)通过“山东福彩中心”微信公众号扫描彩票保安区覆盖膜下的二维码,即有机会获得面值1000元的加油卡。全省共送出6300张面值1000元的中石化加油卡。

**奖金、奖品兑取方便
及时领取莫弃奖**

本次派奖活动时间以即开

票销售系统实际兑奖时间为标准,相应奖等的中奖者,应在规定时间内及时兑取中奖奖金并获得派奖奖金,其中,派奖奖金为25万元和100万元的须到市福彩中心兑奖;派奖奖金为50元的到销售站点兑奖;通过即开票销售展示柜购票,使用“山东福彩展示柜”微信公众号进行兑奖的,派奖奖金直接发放到中奖者的微信钱包中。

中得加油卡奖品的用户,中

奖后应准确填写个人信息,奖品由第三方服务公司通过快递进行寄送。3月8日17点前不能准确填写个人信息的,视为弃奖;3月12日24点前,因中奖者个人原因无法签收快递的,视为弃奖。(活动详细规则可登录山东彩票网或关注“山东福彩中心”微信公众号查询)

2021年,中国福利彩票祝大家福牛贺岁转乾坤,有福有彩中国牛!

(综合)

牛气冲天!烟台彩友收获双色球1000万大奖

2020年12月29日晚,双色球游戏进行第2020133期开奖。当晚全国中出一等奖3注,每注奖金1000万元!我省烟台市莱州37068345号销售站彩友以机选单式的投注方式,幸运中得其中1注一等奖!近日,大奖得主牛女士(化姓)来到烟台市福彩中心,办理相关领奖手续。

牛女士介绍,她是福彩的老彩友,并且独爱双色球。“我第一次买彩票是听别人说的,觉得还挺有趣就开始买。虽然买彩票的时间长,但我买的不能算是多,偶尔下班或者外出办事

路过销售站,才会进去买几注。有时候自选、有时候机选,顶多花10块钱。”牛女士说,自己中奖的这张彩票,是开奖前一天晚上,她和爱人逛完超市看到福彩站,就进去机选了5注,买完后自己也没当回事儿,收好彩票就回家了。

“我是在开奖第二天凌晨四五点的时候知道中奖的。那天醒得比较早,看微信有一个群里说我们这地儿中了个大奖。于是我就拿出了彩票对了对号码,发现真的是我中了!”牛女士回忆,自己赶紧上网又查了一下,发现彩

票的第一注号码和开奖号码,真的是一模一样!不敢相信中奖的牛女士又叫醒丈夫,俩人一起再次确认了一下——是真的!那个1000万的大奖得主是自己!

“我爱人也买彩票,但我俩面对这个千万大奖,最大的感觉就是‘意外’,因为从没想过自己会中如此大奖。不过我俩的心情都很平静,已经对今后生活的方式、奖金的用途达成了致意见。”牛女士介绍,千万大奖必然会提高生活质量,但并不会影响自己的生活轨迹。未来的日子里,她和爱人会继

续像以前一样工作,生活也会如常进行,但会提高老人的生活质量,帮助需要帮助的兄弟姐妹们,至于彩票,她和爱人也会继续购买,依然像以前那样,偶尔买几注,给生活增加一点乐趣。

在领奖的最后,牛女士说自己很幸运,能被双色球大奖所眷顾,也要感谢福彩,不仅为福利事业做贡献,还给了彩友中奖的机会,不过自己仍然坚持原本的观点,那就是买彩票一定要重在参与,也希望有更多的彩友能收获幸运!

(刘慧慧)

齐 鲁 风 采
山东吉福利彩票发行中心承销
玩法:双色球-单式 机号:37068345
CE30-B1C6-BB6A-6819-BFF1/39140546/42580
A: 3 19 22 23 27 29- 7 (1)
B: 10 16 19 21 26 31-12 (1)
C: 7 8 14 16 25 27- 8 (1)
D: 1 5 10 11 30 31- 6 (1)
E: 3 4 12 19 22 26- 9 (1)

开奖结果:2020133 20-12-29

销售期:2020133-27 20-12-28 20:55:00

地址:莱州市文昌北路老十八乐

南13455503467 感谢您为公益事业贡献3.60元

¥:10

感谢您为公益事业贡献3.60元

¥:10

中奖彩票